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Мастер-класс по созданию брелока из бусин и кожи  

«Стрекоза»1 
 

Постоянное и систематическое обучение, развитие и воспитание детей – 

процесс, не знающий перерывов, требующий продолжения как после уроков, так и 

в период каникул. Творческие занятия могут оказать существенную помощь в 

этом. Принципиально важно, чтобы время, проведенное детьми на каникулах, было 

не только увлекательным, но и приносило пользу. 

Сегодня развитие креативного мышления и творческих способностей – одна 

из  задач в непрерывном образовании подрастающего поколения. Одним из путей 

развития в данном направлении являются творческие мастер-классы, которые 

оказывают воспитательное, образовательное и развивающее воздействие, влияют 

на формирование личности. 

В связи с этим, творческие мастер-классы по формированию базовых 

национальных ценностей Российской Федерации (труд и творчество, природа, 

семья) должны быть органичной составляющей комплексной программы в 

каникулярное время.  

Организация детского досуга – это часть системы дополнительного 

образования, отвечающая за удовлетворение детской потребности в 

самовыражении через творчество, стимулирование познавательной активности. 

В данной методической разработке представлен мастер-класс по созданию 

оригинального брелока «Стрекоза», как пример творческого занятия для детей и 

взрослых. Благодаря этому мастер-классу можно не только создать уникальный 

аксессуар или элемент декора, но также развить мелкую моторику рук и 

творческое мышление, оказать влияние на эмоциональное развитие ребенка и 

расширить кругозор. 

Мастер-класс предусматривает проведение как персонального, так и 

совместного мероприятия (дети и взрослые), поэтому он будет интерес как детям 

младшего и среднего школьного возраста, так и более старшим обучающимся и 

взрослым. 

 

Цель: Создание брелока из бусин и кожи «Стрекоза».  

Задачи:  

Образовательные: 

 учить конструировать объемные изделия; 

 закрепить навыки шитья; 

 освоить технику плетения из крупных бусин;  

 учить работать с технологической картой; 

Развивающие:  

                                                           
1 © 2025, Безель Мария Викторовна.  Все права защищены. Текстовые и фото-материалы мастер-класса по созданию 

брелока из бусин и кожи «Стрекоза» имеют авторское право.  При использовании каких-либо данных ссылка на 

данный мастер-класс и автора обязательна. Текст и фото не могут быть воспроизведены или переданы каким-либо 
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 учиться планировать последовательность своей работы и уметь завершать ее; 

 развивать фантазию, воображение при создании объемного изделия; 

 развивать образное и пространственное мышление;   

 тренировать гибкость пальцев в процессе нанизывания бусин; 

Воспитательные: 

 формировать понимание важности и ценности ручного труда. 

 привить детям мотивацию к творчеству;  

 заботливое отношение к окружающей среде. 

 

Планируемые результаты: 

Личностные: 

 понимание важности и ценности ручного труда;  

 пробуждение творческих инициатив; 

 понимание важности заботы об окружающей среде; 

Метапредметные: 

 умение планировать свою творческую деятельность; 

 развитие образного и пространственного мышления; 

 развитие творческих навыков;  

 развитие мелкой моторики рук;  

 развитие аккуратности; 

Предметные: 

 умение конструировать объемное изделие; 

 закрепление навыков шитья (техника «вперед иголку», завязывание простых 

узлов);  

 освоение навыка в нанизывании бусин (техника плетения из бусин);  

 умение «читать» и понимать простую схему плетения. 

 

Инструменты и материалы: Обрезки кожи, бусины деревянные или 

акриловые (пластик) трех размеров (диаметр): 8мм, 10мм, 12-14мм, с внутренним 

диаметром 2-3мм, нить хлопковая крученая (диаметр 1,2мм), крепление для 

брелока (кольцо), тонкий маркер (линер) или ручка, ножницы, игла с крупным 

ушком, линейка, шаблон крыльев стрекозы (Приложение 1). 
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Ход мастер-класса 

Создание брелока-стрекозы из крупных бусин и кожи – интересный и 

увлекательный процесс, отличная возможность проявить свою креативность и 

развить мелкую моторику рук.  

Готовый брелок можно использовать как декор для дома, украшение на рюкзак 

или для ключей. 

Предварительная беседа, сопровождаемая презентацией: 

 

 
1 слайд: 

Стрекозы – древнейшие представители животного мира, удивительные 

создания, которые представляют собой живую иллюстрацию эволюции и 

адаптации в мире насекомых. Их история насчитывает более трехсот миллионов 

лет, что делает их одними из самых древних обитателей нашей планеты. Эти 

неповоротливые, но грациозные насекомые великолепно адаптировались к 

разнообразным условиям окружающей среды. 

 

 
2 слайд: 

Интересные факты о стрекозах:  

 Структура тела стрекозы проста - тело разделено на три основные части: 

голову, грудь и брюшко; 
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 Голова стрекозы большая и содержит сложные фасеточные глаза, которые 

позволяют насекомому видеть в широком спектре углов;  

 Грудь стрекозы несет три пары мощных крыльев, которые способны 

двигаться независимо друг от друга;  

 Строение тела позволяет стрекозам выполнять сложные маневры в 

воздухе, включая зависание на одном месте, резкие повороты и даже 

обратный полет; 

 Стрекозы самые быстрые среди насекомых и могут летать со скоростью 

до 60 км/час; 

 Стрекозы – это хищники. За один час они могут съесть около 40 мух, мошек 

и букашек. А для человека - безвредны; 

 Живут на суше, но рядом с водоемами; 

 Продолжительность жизни стрекоз зависит от вида и условий обитания. В 

среднем, с учетом всех стадий (от личинки до взрослой особи), стрекозы 

живут от 3 месяцев до 6–10 лет. 

 

 

 
3 слайд: 

Стрекозы играют важную роль в экосистемах. Они контролируют популяции 

насекомых, выступая в качестве хищников, и являются индикаторами 

экологического состояния водоемов.  

Многие научные исследования направлены на изучение механизмов полета 

стрекоз, их поведения. Изучение стрекоз может способствовать разработке 

новых технологий, например, в области аэродинамики и робототехники.  

Эти удивительные, яркие и красивые насекомые, уникальные представители 

древней фауны привлекают внимание своей грацией и изяществом, и являются 

замечательным источником вдохновения для творческих людей. 

 

Рекомендация: перед началом работы рекомендуется изучить несколько 

изображений настоящих стрекоз, чтобы лучше понять их анатомию и стиль. 
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Технологическая карта: 
Этап Описание работы Фото Инструменты и 

материалы 

1 

Изготовление крыльев. 

Для этого нам 

потребуются обрезки 

кожи и шаблон крыльев 

 

Обрезки кожи, 

шаблон крыльев 

стрекозы 

(Приложение1) 

2 
Кладем шаблон на 

обрезок кожи и 

обводим его тонким 

маркером с изнаночной 

стороны. 

Если кожа не светлых 

оттенков, то в таком 

случае можно 

воспользоваться 

маркером белого цвета. 

Необходимо повторить 

это действие еще один 

раз, для того, чтобы 

получилось 2 пары 

крыльев  

Обрезки кожи, 

шаблон крыльев 

стрекозы 

(Приложение1), 

тонкий маркер 

(линер) или 

ручка 
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3 

Вырезаем по 

нарисованному контуру 

крылья 

 

Обрезки кожи, 

ножницы 

4 

Собираем стрекозу. 

Каркасом основы будет 

служить толстая нить. 

Отматываем 20 см нити 

и отрезаем ножницами 

 

Хлопковая нить 

(диаметр 

1,2мм), 

ножницы, 

линейка 
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5 

Завязываем толстый 

узел. Для этого  

необходимо навязать на 

конце нити на одном 

месте несколько 

простых узлов 

 

 

6 

Схема простого узла 
 

 

 

7 
Конструирование тела. 

Нам потребуются 

крупные бусины разных 

размеров, которые 

будут выполнять роль 

сегментов тела 

стрекозы, а также 

вырезанные из кожи 

крылья. 

На данном этапе уже 

можно 

экспериментировать с 

цветами и формами, 

используя 

разнообразные бусины. 

 

 

Главный принцип: наличие одной большой 

бусины, двух бусин среднего размера, четыре 

бусины маленького размера 

Акриловые 

бусины 

диаметром: 

8мм,10мм,12-

14мм 
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8 

Формирование тела 

стрекозы. Чтобы 

бусины было проще 

нанизывать на нить 

можно воспользоваться 

иглой с большим 

ушком. Для этого 

необходимо вставить 

нить в «ушко» иголки 

 

Акриловые 

бусины, 

хлопковая нить, 

игла с большим 

ушком 

9 

Схема конструкции 

тела стрекозы 

 

 

10 

Пользуясь схемой 9 

этапа, сначала 

нанизываем 3 

маленькие бусины 

(диаметр 8 мм), затем 2 

бусины среднего 

размера (диаметр 10 

мм) 

 

Акриловые 

бусины, игла с 

большим ушком 
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11 

Нанизываем крылья 

стрекозы, поочередно 

прокалывая каждую 

пару. При этом 

складываем 

горизонтально одну 

пару крыльев вдвое. 

То же самое повторяем 

со второй парой 

крыльев 

 

Акриловые 

бусины, крылья 

стрекозы, игла с 

большим ушком 

12 

Нанизываем еще 1 

крупную бусину 

(диаметр 12-14 мм) и 1 

маленькую (диаметр 8 

мм) 

 

Акриловые 

бусины, игла с 

большим ушком 

13 
Крепим кольцо для 

брелока. Для этого 

отрезаем тонкий 

кусочек кожи 

(примерно 5мм на 1см). 

Затем складываем его 

вдвое, укладывая в 

середину колечко для 

брелока. Прошиваем 

кусочек кожи, делая 

один стежок. 

Используем технику 

«вперед иголку» (14 

этап) 
 

Кожа, ножницы, 

игла с большим 

ушком 
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14 

Техника шитья 

«вперед иголку» 

 

 

15 

Повторяем весь процесс 

нанизывания бусин и 

крыльев, возвращаясь к 

началу (через большую 

бусину к большому 

узелку) 

 

 

Игла с большим 

ушком 
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16 

Убираем иглу и крепко 

завязываем еще один 

узел на первоначальном 

узле (петля) 

 

 

17 

Отрезаем лишнюю 

длину нити 

 

Ножницы 

18 

Стрекоза готова! 

 

 

 

Варианты брелоков 

Не бойтесь экспериментировать и менять 

цвета материалов, формы и детали для 

создания собственного уникального стиля: 
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Приложение 1 

 

Шаблон крыльев стрекозы (2 пары крыльев) 

 

 
 

 

 


